

多部委齐发定心丸

## 下半年物价稳中有降态势不改

高频数据显示,近段时间,南方洪涝灾害对部分地方的鲜菜生产、贮运造成了影响,鲜菜价格出现波动,猪肉价格也有抬升迹象。多种扰动因素下,老百姓“菜篮子”能否拎稳?日前,国家统计局、国家发展改革委、农业农村部等多部委相关负责人频频表态,齐发定心丸。下半年食品价格短期内或局部出现一定波动,但总体上稳中有降态势不会改变。

国家统计局国民经济综合统计司司长刘爱华日前表示,从下半年决定物价走势的主要因素来看,目前工业和消费品在供需都比较平稳的情况下变化不会太大,主要因素还是在食品方面。她表示,夏粮丰收为粮食价格稳定乃至整体食品价格稳定奠定了非常好的基础。粮食价格目前不具备大幅度上涨的基础。

从生猪价格走势看,洪涝灾害对部分地区生猪出栏造成了一定影响,6月猪肉环比价格涨幅转正,同比价格上涨81.6%。农业农村部市场与信息化司有关负责人指出,下半年猪肉消费逐步进入旺季,每年6至9月猪肉价格一般会呈现季节性上涨,今年与疫情防控形势好转后的消费增长叠加,可能会使阶段性上涨的压力偏大一些。

农业农村部畜牧兽医局有关负责人表示,近期猪肉价格上涨主要原因是消费拉动。生猪出栏上市量正在逐步增加,市场供应偏紧情况会随之缓解,不大可



能再次出现价格持续大幅上涨局面。

此外,据国家气象中心预测,7月东北、华北、黄淮、江淮、江汉等地降水较常年同期偏多,暴雨洪涝及强降水引发的次生灾害或对蔬菜生产、流通产生不利影响,部分地区、个别品种价格可能波动较为明显。

刘爱华指出,鲜菜的供给周期比较短,加上生产的调运调配等政策的跟进,鲜菜价格不会出现特别大幅的变动,不会对下

半年的价格走势造成持续影响。

国家发改委政研室主任兼新闻发言人袁达也表示,当前我国工农业生产供应充裕,市场活力足、韧性强,物价平稳运行具有坚实基础。下半年翘尾因素将明显减弱,预计CPI涨幅与上半年相比将会趋缓,全年呈现“前高后低”走势。

据新华社

## 科创板迎来集中解禁 买入“最佳节点”到来?

Choice 数据显示,本周 A 股共有 79 家公司的 160.21 亿股限售股迎来解禁,以最新价计,对应解禁市值达 2972 亿元。本周是今年下半年解禁规模最大的一周。其中,科创板开市一周年之际,部分锁定期一年的限售股迎来集中解禁。

7月22日,首批上市的25家科创板公司中,除华兴源创无解禁外,其余24家公司解禁市值合计约为1818亿元,占本周A股解禁总规模的六成以上。对科创板首批上市公司的集中解禁,部分投资者有些担忧,认为解禁后相关股东的减持行为或给市场带来“失血效应”,从而引发相关公司股价下跌。

但在不少专业机构看来,本周科创板集中解禁,背后的投资机会大于风险。他们认为,若此次解禁给科创板股价造成短期冲击,则更可能成为买入优质股票并长期持有的“最佳节点”。

机构的积极态度主要源于以下两方面:

首先,结合此前创业板首批公司的集中解禁经验看,解禁带来的冲击主要体现在短期内,且无论对解禁个股还是对板块整体的冲击幅度,实际都相对有限。

国盛证券首席策略分析师张启尧表示,2010年11月1日,首批创业板公司集中解禁。此后两日,创业板指接连回调,分别下跌2.92%、3.21%,集中解禁个股的下跌幅度大致在3%至4%,整体回调幅度可控。

自集中解禁后第3个交易日起,创业板指筑底回升,解禁个股也普遍反弹,解禁带来的冲击被快速消化。从涨跌幅度看,集中解禁的创业板个股虽然前期跌幅居前,但后期亦有明显补涨。2010年11月,创业板指当月累计涨幅高达10.99%,大幅跑赢沪深300等其他主要指数。

兴业证券首席策略分析师王德伦表示,创业板首批28家公司集中解禁后,有8家公司相关股东并未出现减持行为,其余20家公司股东实际减持规模为12.3亿

元,仅占解禁市值的5.1%。

其次,解禁带动优质科创板公司流通盘扩大,会吸引部分着眼长期的机构投资者买入或加仓。此外,随着科创50指数发布,科创板有望迎来被动资金集中配置。

海富通基金副总经理王智慧认为,在过去一年中,科创板交投持续活跃,显示市场对科创板的投资价值与交易方式已经习惯。从科创板当前的成交量看,本周科创板的解禁规模并不会对走势造成很大冲击。

中信建投证券首席策略分析师张玉龙认为,本周将正式发布的上证科创板50成分指数,将为市场提供投资标的和业绩基准。随着科创50指数推出,预计后续将陆续有跟踪指数的基金产品发行,为科创板带来新的增量资金。

据新华社

注:本版内容及观点仅供参考,不构成投资建议。投资者据此操作,风险自担。

## LPR 连续三月按兵不动 企业贷款成本将持续下行

央行授权全国银行间同业拆借中心公布,7月20日贷款市场报价利率(LPR)1年期LPR为3.85%,5年期以上LPR为4.65%,均与上月持平,连续三个月未调整。分析人士指出,LPR报价未做下调,不会影响企业贷款成本下行趋势。预计政策利率体系仍有下行空间,LPR下行趋势不会改变。

7月LPR再次保持稳定符合市场预期。中国银行研究院研究员梁斯表示,7月15日,央行开展4000亿元中期借贷便利操作,中标利率为2.95%,与上期持平,考虑到LPR是以MLF加点形成,市场普遍认为本月LPR大概率不做调整。

东方金诚首席宏观分析师王青表示,二季度以来,LPR报价连续三个月保持不动,主要原因是疫情防控取得重大成果后,宏观经济转入较快修复过程。近期LPR报价维持不变,也是货币政策节奏调整的体现。

专家指出,LPR报价未做下调,不会影响企业贷款成本下行趋势。王青指出,近期监管层已明确,今年金融系统要向实体经济让利1.5万亿元,其中主要包括企业贷款利率在内的利率下行让利规模要达到9300亿元。综合考虑上半年企业一般贷款利率降幅和全年让利目标,预计三季度企业一般贷款利率还有20个基点左右的下行空间。尽管作为贷款定价基础的LPR保

持不动,银行还可通过适度下调加点幅度或加大减点幅度,达到下调实际贷款利率的效果。

多数分析人士预计政策利率体系仍有下行空间,LPR下行趋势不会变。民生银行首席研究员温彬表示,下一阶段,保住广大中小微企业等市场主体、保就业、保民生仍是重中之重,预计下半年货币政策操作将更加常态化,定向支持制造业、中小微企业等实体经济的薄弱环节。王青表示,未来在进一步挖掘“直达”工具潜力、加大金融系统让利的同时,以宽货币推动宽信用仍是货币政策的重要传导路径。

据新华社

中汽协:  
汽车市场  
开始恢复性增长

中国汽车工业协会20日表示,虽然上半年汽车市场受疫情冲击损失巨大,但汽车产业长期稳定向好的态势没有发生改变,叠加下半年“六稳”“六保”相关措施的持续发力,汽车市场将总体平稳向好。

中国汽车工业协会副秘书长付炳锋表示,今年4月汽车产销年内首次突破200万辆,且单月结束销量“21连降”,呈现回暖势头。五六月供需两端延续良好态势,各类车型产销继续保持增长。

中国汽车工业协会数据显示,上半年,国内汽车产销累计均超过1000万辆,分别为1011.2万辆和1025.7万辆,同比下降16.8%和16.9%。疫情冲击给汽车市场带来的损失已经得到一定程度的弥补,尽管汽车产销累计整体仍为负增长,但汽车总体产销状况明显好于预期,汽车市场开始恢复性增长,总体形势不断向好。

但与此同时,随着市场需求、市场要素等变化,中国汽车市场的竞争环境也开始发生变化。一批难以适应市场发展的传统和新造车企业开始在越来越严峻的淘汰赛中败下阵来,汽车产业的新一轮重组已经加速到来。

中国汽车工业协会最新数据显示,今年前六个月,汽车销量排名前十位的企业集团销量合计超过900万辆,占汽车销售总量的近90%,高于上年同期0.4个百分点,产业集中度不断提升。上半年数据表明,在乘用车市场领域,中高端市场相对平稳,下半年依然会有较好的表现。低端市场则仍将进一步萎缩,一批集中在这里的汽车企业将受到更加严峻的挑战。

据新华社

2019年  
中国电子资产总额  
达3275.2亿元

20日,中国电子信息产业集团有限公司(简称“中国电子”)发布《中国电子社会价值报告(2019)》,报告显示,截至2019年12月31日,中国电子资产总额达3275.2亿元,营业收入2241.6亿元,纳税总额62.4亿元,连续9年位列世界500强企业。

报告显示,中国电子在全国运营产业园区35个,园区年产值超过4000亿元。国际业务方面,中国电子坚持国际化经营,加强对外发展,企业国际收入占营业总收入超过30%,海外资产占资产总额近1/4。

据新华社

市体育馆  
暑假室内篮球培训班  
火爆招生中!

一、培训对象:年满6周岁以上喜爱篮球运动的青少年。  
二、培训时间:根据学校放假时间,报名满15人即开班。(随到随学)  
三、培训地点:衡阳市老体育馆内(雁峰区广场路52号)  
联系电话:8223103  
13875691267 冯老师